暴雨中的温暖守护

我市公安民警全力抗洪抢险见闻



民警在暴雨中救助群众

□本报记者 王 倩

汛情就是命令,灾情考验担当。 7月5日,我市遭遇强降雨,安阳市公 安局第一时间启动防汛应急预案,严 格落实应急值班值守,全体民警、辅 警闻"汛"而动,逆水而行,与时间赛 跑,奋战在救助、抢险一线,全力守护 人民群众的生命财产安全。

安阳县公安闻"汛"而动

暴雨来袭,安阳县公安局紧急启 动应急预案,全体民警、辅警逆行而 上,迎风冒雨,奔赴一线全力保畅。 民警、辅警深入辖区街道、路段易积 水点,强化监测预警、引导人员转移、

救助遇险车辆、疏导道路交通、清除 道路障碍、进行应急处置,有条不紊 地忙碌着、战斗着,最大限度保障群 众安全和减少财产损失。

7月5日15时30分,安阳县特警 大队接受指挥中心指令,民警利用皮 划艇前往高铁安阳东站附近解救被 困群众,共出动警力15人次,解救被 困群众20余人。

林州公安雨中抢险

暴雨中,林州市公安局交警大 队、各派出所不断加强对沿河低洼地 段和危房的巡查力度,并在危险区域 设置警戒牌、警戒带,禁止机动车辆 和行人通行;与相关部门加强沟通协

作,及时安排警力到交通枢纽、涵洞 出入口等重点路段值守,对积水、山 体滑坡、塌方路段,第一时间进行交 通管制,全面设置道路交通安全提示 标志,清理落石、断树、泥沙障碍,确 保群众出行安全。

弹不得,大雨一直下,路上积水越来 越深,快急死了!"7月5日上午,林州 市公安局开元派出所民警、辅警协助 群众将被困车辆推至安全区域,车主 获救后,既后怕又充满感激。 7月5日上午,一辆小轿车途经

"我的车在水中突然熄火了,动

陵阳镇时,因路面积水严重,轿车深 陷水中,车上人员被困。

林州市公安局陵阳派出所民警 接到报警后,火速前往事发地进行救

援。救援民警蹚水到达被困轿车跟 前,发现车辆因发动机进水熄火,无 法行驶。水位还在不断上涨,民警紧 急将被困群众转移至安全地带。

高新公安救助被困群众

7月5日下午,因强降雨天气,市 公安局高新分局辖区黄河大道与平 原路交叉口积水严重,五六名群众被 困在路口,高新分局防汛突击队队员 冒雨和铲车驾驶员一起赶到现场。 他们蹚着没过大腿的水,将群众一-搀扶到铲车上,把群众转移到安全地

雨水很大,水流湍急,短短十几 米的距离,民警却在水中走了近10分 钟。他们的衣服湿透了,脸上也满是 水,可当看到被救群众笑着向他们比 起"胜利"的手势时,他们感到一切都 是值得的。

交警雨中执勤保畅通

7月5日12时10分,安阳市气象 台升级发布暴雨红色预警信号,市防 汛抗旱指挥部提醒进入暴雨紧急防 御状态。市公安局交警支队以雨为 令,出动810人次警力、警车210余 辆,在易积水路段、地下道、涵洞等重 点点段设置固定岗点,同时各大队加 强辖区路段巡逻,根据积水情况及时 采取交通管制措施,对过往车辆行人 进行劝导和救助,有效保障群众的生 命财产安全。

15时30分许,中华路南外环路 口附近,一辆机动车被困,文峰大队 执勤交警解救受困孩子;15时50分 许,中华路与弦歌大道交叉口处道路 积水严重,文峰大队执勤交警解救受

这些只是人民警察关键时刻冲 锋在前的一个个缩影。暴雨中,守护 的身影始终如一,有群众需要的地 方,就有人民警察,有人民警察就有 放心与安心!



民警在高速公路桥下疏导交通



民警帮群众推车



民警帮群众推车(组照:市公安局供图)

抢险救灾一线的"橙色力量"

□本报记者 王 倩

"这儿有多人被困,快来救救我 们!"7月5日,安阳突降暴雨,很多群 众被大雨困住,我市消防救援人员以 雨为令,积极救援,用实际行动守护

14时58分,迎宾公园附近有人 员被困,兴业路消防站接到指令。到 达现场后,消防救援人员徒步涉水实 施营救。经过3个小时的紧张救援, 成功疏散转移群众131人。

15时06分,汤阴县消防救援大 队接到报警称,坤贞大道与中华路交 叉口向东100米路段积水严重,两车

3人被困道路中央。光明路消防救援 站救援人员立即赶赴现场,15时15 分,成功解救被困群众。

16时30分,弦歌大道与曙光路 交叉口西北角路边公共厕所内,一位 母亲带一个两岁孩子和一个两个月 大的婴儿被困,水位还在不断上涨。 黄河大道消防救援站接到报警求助 后,救援人员迅速赶到,用绳索在消 防车与树木之间搭建起救援通道,用 救生衣与安全绳将被困母子救出。

16时30分,安阳县站南大道与 金凤路交叉口多名群众被困。安阳 县消防救援大队立即赶赴现场。风 雨中,消防救援人员将儿童抱进自己 怀里,用衣服盖住,避免淋雨。17时 许,安阳县消防救援大队在救援途中 偶遇一名急需送医的女孩儿,消防车 秒变"救护车",将其安全护送至医

17时10分,市消防救援支队指 挥中心接到报警电话称,一名孕妇今 日是预产期,和家人前来熙城漫购商 场购置新生婴幼儿用品,由于暴雨被 困商场,急需救援。消防救援人员到 达现场后,用橡皮艇将孕妇转移至消 防车上,并通过消防车安全护送至其 小区门口。

17时30分,市消防救援支队指 挥中心接到报警电话称,龙安区文昌 大道街道李七里村水势较低,多名工 人被困厂房二楼,一楼已被淹没,急 需救援,接到报警后,文明大道消防 救援站到场利用皮划艇、救生衣将被 困群众全部救出,转移至大队党支

17时48分,安阳县文明大道高 铁桥下,两名老人突发心脏病,被送 往医院途中,车辆抛锚被困道路中 央。由于积水较深,120救护车无法 到达现场。18时25分,特勤一站抵 达现场,消防救援人员立即将老人扶 上消防车送往医院就医。18时53 分,两名老人被安全护送至医院急诊

龙安区人民法院

诉前调解重效率 一心为民办实事

本报讯(记者王璐通讯员刘 震)近一段时间,龙安区人民法院认真 践行"打官司不求人"承诺,切实解决群 众"急难愁盼"问题,坚持和发展新时代 "枫桥经验",推进矛盾纠纷化解关口前 移,注重办案质效,一心将司法为民实

今年6月初,该院诉调对接中心接 到一起民间借贷纠纷案件,原告席某和

被告孙某等人原本是无话不谈的好朋 友,却因24万元钱对簿公堂。最终,在 该院调解员的耐心调解下,两人冰释前 嫌,重归于好。

去年3月,被告孙某因生意资金周 转,先后向原告席某借款共计26万余 元。孙某于今年3月中旬还款3.5万 元,剩余款项至今未还。席某多次要 求孙某归还借款,都被以各种理由推

脱。之后,席某来到该院诉调对接中 心,希望通过调解的方式维护权益。

负责本案的调解员在与原告、被 告联系沟通后,了解到被告因为近几 年门店经营不善,无法一次性凑齐所 有款项。调解员从友情的角度对双方 进行开导,告诉被告要重情守诺,不能 因为失信失去友情,又对原告说,朋友 一时有难要宽容对待,帮助他渡过难

关。调解员又从法律的角度向被告讲 述了有关民间借贷方面的法律规定, 告知其拒不偿还债务可能产生的法律 后果。经过调解员耐心细致的调解, 被告也意识到自己的做法有失诚信, 因为借钱和朋友关系闹僵,实属不该。

最终,经过调解,双方各让一步, 签订分期还款协议,案款全部结清, 双方握手言和,纠纷得以圆满解决。

林州市人民法院

28人成为 造血干细胞捐献志愿者

广)日前,林州市人民法院积极响应 林州市红十字会招募造血干细胞捐 献志愿者的号召,开展志愿捐献造 血干细胞活动。6月30日上午,28 名青年干警在法院进行血样采集, 成为光荣的造血干细胞捐献志愿 者。待血样经过相关检测后,他们 将成为中华骨髓库的一员。

当日8时,参与捐献的干警在 该院会议室依次填写入库志愿者登 记表、签订《中华骨髓库入库志愿者 同意书》,之后,挽起手臂等待血样 采集。"去年我们院丁玲捐献造血干 细胞救人的消息,感动了全体干警 和无数网友。此次市红十字会来法 院招募志愿者,我们审管办的6名 玲手中'爱的接力棒',为血液病患 者提供生的希望。"谈起即将成为中 华骨髓库志愿者,该院审管办负责 人高洁说。据统计,该院此次参加 志愿捐献造血干细胞的28名干警 中,年龄最大的42岁,最小的21岁, 其中女干警16人、男干警12人。

"法院的丁玲同志是我们林州 市第一例造血干细胞配型成功的志 愿者。造血干细胞捐献就是用勇 气、爱心和热血给予他人生的希 望。红十字会一直以来都在呼吁大 家积极加入中华骨髓库,目前采集 技术成熟,捐献造血干细胞安全科 学、无损健康。"林州市红十字会的 工作人员介绍。

安阳县人民检察院

检察长进基层讲党课 助力"五星"支部创建

本报讯(记者 侯沛丽)市人民 检察院党组副书记、常务副检察长, 安阳县人民检察院党组书记、检察 长鲁志凌来到吕村镇湘河店村,走 访看望有62年党龄的抗美援朝退 伍老兵韩学林和老党员代表王学 山,送去党组织的关怀和慰问,并给 全村党员上党课。

党课前,鲁志凌为今年"在党五 十年"的老党员任现如颁发荣誉证 章,向该村"光荣在党五十年"老党 员表达敬意,致敬他们长期扎根基 层为农村建设作出的贡献。

鲁志凌以《抓实"五星"支部创 建赋能乡村振兴》为题,就如何深 刻理解"五星"支部创建的重要意 义,"五星"支部创建的任务和指标, 通过"五星"支部创建助力乡村振兴 等方面进行了深入浅出的阐述。鲁 志凌表示,安阳县人民检察院将继 续立足检察职能,切实为民司法,以 高质量检察履职服务保障乡村振 兴,为湘河店村"五星"支部创建提 供坚实法治保障。

文峰区人民法院

巧用调解新模式 诉源治理解纠纷

本报讯(记者王璐)日前,文 峰区人民法院运用"诉源治理、多元 解纷"新模式,联合东大街街道、头 二三道街街道成功调解一起民间借 贷纠纷,不仅提升了案件办理的质 量和效率,还为当事人节约了时间 和诉讼成本,受到双方当事人一致

于某两年前因生意周转向李某 借款,双方约定了借款期限及利 息。借款到期后,于某迟迟拖延还 款,于是李某向文峰区人民法院起 诉,要求于某偿还借款及利息。该 院调解中心收到案件后,将该案件 委托到东大街街道和头二三道街街 道,以方便当事人就近调解,及时化 解纠纷。两个街道的调解员在了解 案情后,第一时间与当事人取得联 系,并邀请双方面对面进行调解。 经过调解员深入浅出地释法明理, 一个多小时后,双方当事人达成调 解协议。

该院结合审判实践需要,打造 "诉源治理、多元解纷"新模式,通过 将矛盾化解机制延伸到街道一线, 使纠纷止于未发、止于萌芽,最大限 度减少了诉讼案件的数量,让群众 的矛盾在庭审门外就得到化解。

两岁女童走失 民警20分钟帮其找到家人

太大意了,没有看好闺女。家里人 急得像热锅上的蚂蚁,幸好遇见了 你们,太感谢了!"7月5日,汤阴县 古贤镇居民朱某握着民警赵永甫的 手,不停地表示感谢。

7月4日,汤阴县公安局古贤派 出所接到群众报警称,一个两岁左 右的小女孩在工业园区大路上独自 行走,路上往来多辆大货车,非常危 险。民警赵永甫立即带领辅警肖永 琪、王文懋、王字赶到现场,果然看 到一个神情慌张的小女孩。民警急 忙上前拉住女孩的手,轻声细语的 和孩子交流,无奈孩子年龄太小,说 不清自己和家长的名字。民警询问

本报讯(记者王倩)"都怪我 周边群众,大家也表示不认识孩 子。为了尽快帮孩子找到家人,赵 永甫带着孩子在附近厂房、村庄继 续走访群众,同时在社区警民微信 群、网格员微信群发布孩子走失的 消息。让人高兴的是,短短两三分 钟后,就有群众说认识走失的小女 孩,并表示可以帮忙联系家长。

十几分钟后,古贤镇居民朱某 急匆匆地赶了过来,看到女儿安然 无恙,激动的一时说不出话来。原 来,朱某因为疏忽大意没有看好女 儿,孩子独自从家跑了出来。民警 再三提醒朱某,一定要看好孩子,不 能让孩子离开自己的视线,以防发 生意外。



日前,内黄县人民法院行政审判庭庭长带领该庭干警来到辖区企业开 展"送法进企业"普法宣传活动。

走访过程中,他们一行向工作人员宣传了法律援助有关政策和法律援 助法中规定的事项范围、援助对象等内容,了解了企业在经营管理过程中 遇到的法律问题与需求,及时进行风险分析,帮助企业"未雨绸缪",受到企 业管理者及职工的一致称赞。 (常苗苗 摄)